

我市举办“三八”国际妇女节最美女性故事分享会

本报讯(记者 赛娜)春意渐暖,暖风渐起,三春光景犹可期。3月8日下午,我市举办“坚定跟党走奋进新征程 北疆巾帼建功新时代”铸牢中华民族共同体意识暨纪念“三八”国际妇女节最美女性故事分享会,热烈庆祝第114个“三八”国际劳动妇女节,展示新时代女性风采,激励广大妇女立足岗位,奋发有为,为全市经济社会高质量发展贡献巾帼力量。

市领导岳艳美、乔允利、敖满斌、李建军、史芳、袁晓东、刘彦华以及法检“两长”出席活动。

活动现场,来自我市各行各业的多位优秀女性先后登台,立足各自岗位实际,用朴实无华的语言,分享了她们的美好故事。现场还特邀第十三届全国人大代表、自治区三八红旗手郭艳玲与观众互动,“人民楷模”都贵玛发来视频向全市妇女送上节日祝福。活动最后环节揭晓表彰了乌兰察布市“最美基层妇联执委”和十类“最美女性”,并为获得全国、自治区妇联荣誉的集体和个人颁奖。

获得全国维护妇女儿童权益先进集体称号的市人民检察院第七检察部负责人穆文霞表示,一直以来,市人民检察院高度重视未成年人和妇女权益维护工作,成立“晨曦未检”未成年人检察团队并持续开展检察开放日、法治进校园等活动。截至目前,已开展法治宣传宣讲600余场,发布线上法治宣传简报千余篇。“下一步,‘晨曦未检’未成年



三月八日,我市举办“三八”国际妇女节最美女性故事分享会。本报记者 王俊平 摄

人检察团队还将立足检察职能,继续落实普法责任,不断创新普法宣传形式,拓宽普法宣传的深度和广度,为未成年人的健康成长撑起一片法治蓝天。”穆文霞说。

“党中央对妇女事业的关心重视、对妇联组织的殷切期望,给了我们巨大

的鼓舞。我将牢记党的嘱托,充分发挥妇联作为党和政府联系妇女群众的桥梁与纽带作用,不忘初心、砥砺前行,积极贡献巾帼力量。”获得全市“最美基层妇联执委”荣誉的察右后旗白音察干镇杭宁达来社区妇联主席李超说。

分享会后,现场观众李超表示:“通过

这些优秀女性的分享,我看到了一个多元化、充满力量的女性群体形象。她们不仅在自己的领域取得了卓越的成就,也在各自的岗位上发光发热,成为了时代的标杆;她们的事迹不仅是对个人奋斗的赞歌,也是对所有女性在社会发展中不可或缺作用的肯定。为她们点赞!”

全市组织部长会议召开

本报讯(记者 赫雨田)3月8日,全市组织部长会议召开,深入贯彻落实全国、全区组织部长会议精神,总结2023年工作,部署2024年全市组织工作。

市委常委、组织部部长李勇出席会议。

会议强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把准组织路线服务政治路线的着力点,坚持把“党建篇”作为谋划推进组织工作的根本遵循,把“民族篇”作为

民族地区组织工作的鲜明主线,把“内蒙古篇”作为组织部门服务中心大局的价值所在,持续把铸牢中华民族共同体意识这条主线全面贯彻到组织工作各方面、全过程,持续优化干部选育管用工作,持续深化人才强市战略,持续提升组织体系建设整体效能,为服务办好两件大事、书写中国式现代化乌兰察布新篇章提供坚强组织保证。

商都县——丰富多彩活动庆祝“三八”妇女节

□本报记者 孙国俊
通讯员 王俊霞 王亚楠

今年3月8日是第114个国际劳动妇女节。连日来,商都县举办丰富多彩的活动庆祝“三八”国际劳动妇女节。

全县召开纪念第114个国际劳动妇女节暨表彰大会,对实施妇女儿童发展规划的先进集体、先进个人以及“最美家庭”进行了表彰,并邀请县委党校教师以“感恩、听党话、跟党走”为主题作了专题讲座,深切体悟习近平总书记对内蒙古的关怀与厚爱。

“希望通过这次活动能鼓励更多女性以更加积极向上的精神风貌,大力弘扬自尊、自信、自立、自强精神,在各行各业领域建功立业,在奋斗中展现巾帼半边天的精神气魄,在奔跑中书写巾帼不让须眉的时代华章。”商都县妇联副主席王亚男说。

商都县供电公司联合县委统战部共同开展“情暖春日花洋溢,民族团结一家亲”插花主题活动,庆祝“三八”国际妇女节,积极营造民族团结互助、和谐友爱的良好氛围,架起各族女职工友谊的桥梁,促进各族女职工相互交

流,让大家以更饱满的精神状态投入到工作中,为商都供电分公司发展贡献巾帼力量。

蒙商银行商都支行邀请社区妇女,开展插花活动,一起共庆节日。活动现场温馨融洽、笑语不断,弥漫着鲜花的芬芳,洋溢着幸福的味道。活动不仅丰富了社区妇女们的精神文化生活,也提高了大家对美的鉴赏能力。蒙商银行商都支行营业室主任张亚利介绍:“我们在‘三八’妇女节到来之际,和社区妇女共同欢度属于我们自己的节日,就是希望大家能充分发挥半边天的作用,为金融事业发展贡献巾帼力量。”

此外,商都县七台镇举办了“跟党走奋进新征程 巾帼建功新时代”文艺演出活动,以舞蹈、歌曲、乐器演奏等形式多样的文艺形式,讴歌新时代家庭和和睦睦、邻里和谐、敬老爱老、教子有方、创业有为、勤俭持家的社会氛围。

丰富多彩的庆祝活动,展现了商都县各行各业、各族妇女与时代同发展、共奋进,在乡村振兴、科技创新、民生改善、基层治理、文明创建等各领域拼搏实干、辛勤付出的新时代女性风采。

上好消防安全“第一课”助推企业复工复产

本报讯(记者 王锦鹏 通讯员 褚瑞雪 翟宇宇)连日来,集宁区消防救援大队抓住各企业相继复工复产的关键时间节点,通过“排患+宣教”方式,强化企业消防安全管理,为辖区企业上好消防安全“开工第一课”。

集宁区消防救援大队监督检查员深入辖区各大企业生产车间、仓库、消防控

制室等地,主动帮助企业排查各类安全隐患。每到一处,监督检查员都会详细查看企业消防安全责任和消防安全管理制度是否落实、消防器材是否完好有效、疏散通道是否保持畅通、消防控制室值班人员是否在岗在位等情况。针对检查中发现的问题,监督检查员现场给出整改建议,并叮嘱企业负责人要提高员工消防安全

意识,做好日常安全隐患自查工作。

期间,集宁区消防救援大队宣传员还采取“理论+实操”的方式,从春节火灾的特点、火灾发生的原因、火灾造成的危害等角度出发,为企业员工们分析生产生活中预防火灾的重要性,并详细讲解如何扑救初期火灾、如何自救逃生、如何正确使用灭火器和消防栓等常用的消防安全知识。

“我们以‘保安全、办实事、解难题、促发展’为工作目标,持续为复工复产企业提供消防技术咨询、安全管理指导、员工培训演练等服务,帮助企业解决消防工作中的难点问题,真正做到‘有需必应、无事不扰’,坚决为集宁区经济发展实现一季度‘开门红、开门旺’保驾护航。”集宁区消防救援大队相关负责人说。

多彩 乌兰察布

全方位立体式的『十四冬』宣传报道——让世界记住了乌兰察布

□本报记者 邓秀秀

让世界记住了乌兰察布

“感谢乌兰察布市委、市政府,凉城县委、县政府的鼎力支持,协助新华社记者顺利完成对全国媒体的赛事服务,同时予以交通住宿伙食等方面的妥帖保障和无微不至的关心关爱……”3月5日,我市收到了一封来自新华社内蒙古分社的感谢信,信中充分表达了在第十四届全国冬季运动会期间,新华社对乌兰察布给予新闻报道团队的细致保障和全力支持,助力新华社出色完成了“十四冬”新闻报道和媒体运行工作的高度赞扬和诚挚感谢。

2月13日,“十四冬”乌兰察布凉城赛区迎来开赛仪式,来自全国34家媒体165名记者齐聚乌兰察布凉城滑雪场,进行为期14天的赛事宣传报道。在这期间,乌兰察布凉城赛区成立三个专项保障组,为各级媒体提供“一站式”服务。市县两级工作人员不仅积极对接媒体记者的采访需求,确保新闻采访的顺利进行,还在住宿、餐饮和环境布置等方面展现出极高的专业水平,为媒体记者提供舒适、便捷的工作和生活环境,得到各级媒体的一致认可和高度评价。

市县两级30余名工作人员半个月细致入微的服务保障,赢得了各级新闻媒体的高度评价,工作人员有呼必应、有需必达,高质量完成了服务保障各项工作,充分展示了乌兰察布人民勤劳、踏实的集体品格和宽厚、热情的鲜明特质。

也正是因为有良好的保障服务和温馨的工作环境,广大新闻工作者全方位立体式地对“十四冬”进行宣传报道,陆续推出了一批有温度有深度的新闻作品。据悉,自2023年9月以来,各级媒体围绕“十四冬”赛事进展、群众参与冰雪、经济社会发展等内容推出了6200余篇(条)新闻稿件。

办好一个会,提升一座城。一场赛事的成功举办,让乌兰察布名气传遍全国,人们不仅知道了凉城,也认识了乌兰察布;利用大型赛事的影响力,乌兰察布进一步提升了文旅产业的发展,扩大了乌兰察布知名度和美誉度,“北京向西一步,就是乌兰察布”“春夏秋冬皆风景,一年四季好去处”等文旅品牌越来越响亮。

成绩属于过去。接下来,我市将进一步巩固“十四冬”新闻宣传报道成果,加强与各级媒体记者沟通联系,在宣传办好两件大事、促进全市经济社会高质量发展等方面开展更多合作,借助“十四冬”的东风,讲好乌兰察布故事,让更多的人来乌兰察布赏春花、夏避暑、秋观景、冬滑雪,让乌兰察布真正成为令游客向往的“诗与远方”!

乌兰察布“林胡古塞”国际龙狮争霸赛暨卓资县第二届“二月二”年俗活动举办

本报讯(记者 王锦鹏)3月9日,乌兰察布“林胡古塞”国际龙狮争霸赛暨卓资县第二届“二月二”年俗活动在林胡古塞景区举办,吸引了来自全国各地的游客和当地居民,共同庆祝这一传统佳节。

活动现场,锣鼓喧天、彩衣翩跹,处处洋溢着浓厚的节日氛围。只见秧歌队员们身着色彩鲜艳的服饰,手持彩扇,伴随着欢快的音乐,翩翩起舞,舞步轻盈而富有韵律感。随着鼓点节奏的转换,踩高跷、脑阁、抬阁的演员们身着各式戏服扮作丑角或旦角在场中央演绎着各种高难度的动作,他们时而左右腾挪、跳跃,时而稳稳当当行走,为现场观众展示着独特的平衡艺术。

此外,时下网络最火热的民俗展演——醉美巡游也为现场增添了一抹别样的色彩。由“小林子”扮演的关公,身着战袍,手持青龙偃月刀,面带醉意,步伐踉跄却又充满力量,时而挥刀起舞,时而与观众互动,将现场气氛推向了高潮。

下午3时许,10支国内外知名舞龙舞狮队闪亮登场。他们个个精神抖擞,身着艳丽的服饰,舞动着手中的龙狮,时而翻腾飞跃,时而低吟浅唱,将龙狮的威武与灵动展现得淋漓尽致。

这些表演不仅体现了民间艺人的智慧和才华,也传承了中华民族的文化精髓,同时也展现了中华民族英勇无畏的精神风貌。观众们纷纷掏出手机,记录下这难得一见的精彩瞬间。

活动期间,游客们还可以品尝杀猪菜、龙须面等地道的卓资美食,让人感受到了浓



浓的年味。“演出非常隆重,特别精彩!虽然天气还有点冷,但看着这么精彩的舞龙舞狮和高跷、秧歌等传统文化所展示的魅力,很激动。希望以后多举办这样的活动。”游客张雅君说。

此次乌兰察布“林胡古塞”国际龙狮争霸赛暨卓资县第二届“二月二”年俗活动不仅展现了我市丰富的民俗文化和传统艺术,

也促进了文化的传承与发展。通过这一活动,人们更加深入地了解了“二月二”龙抬头这一传统节日的深刻内涵,感受到了中华民族传统文化的独特魅力。

本报小记者 郭小燕 摄

三爱富万豪公司获自治区科技领军企业称号

亮诚信 展形象 开新局

本报讯(记者 刘鹏 通讯员 郭慧敏 闫霞飞)近日,自治区科技厅公布了2023年度自治区科技领军企业名单,位于丰镇市的内蒙古三爱富万豪氟化工有限公司获得科技领军企业称号。

“此次获评领军企业,我们将依托自身核心资源和行业整合能力,持续聚焦重点产业领域的技术,不断增强企业的核心竞争力、行业影响力和产业带动力,继续做大做强。”内蒙古三爱富万豪氟化工有限公司副总经理王亦星说,作为自治区的首批高新技术企业和自治区的企业技术服务中心,先后主持或参与编制的各类标准38项,申

请了11项发明专利,研发费用近2亿元,与上海交通大学、内蒙古大学、大同大学创建了联合研究中心,取得了多项技术突破和成果转化,在自治区科技领域取得了显著成就。

近年来,丰镇市高度重视科技创新和产业发展,强化企业科技创新主体地位,积极引导企业加大研发投入,开展研发活动,着

力打造现代产业体系氟化工产业链,出台了一系列涵盖科技创新、人才引进、资金扶持等方面的政策支持,与企业紧密合作,按照“梯度培育、差异扶持、集群发展”的思路,针对企业的不同发展阶段,拓宽扶持方式,开展有针对性的帮扶指导,全方位打造“科技型中小企业—高新技术企业—科技领军企业”的全链条培育模式,加快推进科技型企

业创新发展,引导科技型企业做强做优做大,突破关键核心技术,打通从科技强到企业强、产业强、经济强的通道,为企业提供良好的发展环境和政策支持,通过科技创新塑造发展新优势。

“下一步我们将持续推进科技型企业‘双倍增、双提升’行动,找准科技创新着力点,遴选、培育一批自主创新能力强、市场前景好的科技型企业,梯次培育壮大科技型中小企业、高新技术企业和科技领军企业,引领全市科技创新工作再上新台阶。”丰镇市科技事业发展中心科技成果转化股股长郭瑾说。